

编者按：

盘点海南高质量发展的上市公司，探访海南上市公司背后的资本力量。在《海南自由贸易港建设总体方案》发布两周年之际，海南上市公司协会联合海财经·证券导报举办的“海南资本市场媒体行”正式启动。

海财经·证券导报7月1日讯（记者 林师炜）探访海南资本市场的力量，盘点海南高质量发展的资本市场主体。6月27日，“海南资本市场媒体行”走进“保险+期货”业务先驱、海南天然橡胶“保险+期货”首单业务开创者——新湖期货。

新湖期货股份有限公司（下称“新湖期货”）成立于1995年，在资本市场上始终是一家极具创新意识公司，在全国有28家分支机构。当天，媒体行记者们前往新湖期货股份有限公司海口营业部。总经理黄明川向大家展示公司2021年业绩：

2021年，公司业务取得了长足进步，保证金规模创历史新高；资管产品取得了不俗的业绩回报；场外业务突飞猛进，名义本金达到1200亿元；由新湖期货探索创新的“保险+期货”模式去年在全国16个省市自治区开展了62个项目，为近30万吨农产品现货提供了价值约16亿元的风险保障。截至2021年底，新湖期货在海南的天然橡胶“保险+期货”试点项目累积挂钩产量达33450吨，赔付金额达2789.53万元，服务胶农79600户次。

看似高大上的金融工具如何结合田间地头的农产品，助力产业发展与乡村振兴？黄明川接着为大家剖析期货。

“农产品价格具有周期性和季节性的特点，长期以来，农产品市场依赖‘看天吃饭’路径。期货作为资本市场重要的金融工具，通过发挥价格发现、风险管理、套期保值等功能，立足产业从而精准发力，为包括橡胶在内的众多农产品大宗贸易及产业经营保‘价’护航。”黄明川说，“这是期货工具在产业经济中的角色。”